
     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με αφορμή την ολοκλήρωση της καμπάνιας 16 ημερών του Οργανισμού Ηνωμένων για την 

εξάλειψη της γυναικείας κακοποίησης, η οποία διαρκεί από τις 25 Νοεμβρίου «Διεθνή ημέρα για 

την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών» έως τις 10 Δεκεμβρίου «Ημέρα των Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων» η ΠΕΠΙΣ Ηπείρου προσκάλεσε την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 13:30 

μ.μ σε διευρυμένη συνεδρίαση όλους τους αρμόδιους φορείς για την Ισότητα και την Γυναικεία 

κακοποίηση που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Ηπείρου. 

Στόχος της συνεδρίασης, ήταν η επιβεβαίωση της συνεργασίας όλων των φορέων και η 

καθιέρωση μίας τακτικής συνδιάσκεψης σε ετήσια βάση για την αποτίμηση των δράσεων κάθε 

φορέα στον τομέα της αρμοδιότητάς του και την στοχοθεσία της επόμενης χρονιάς προάγοντας τη 

συνεργασία και την αλληλεγγύη. 

Η Πρόεδρος της ΠΕΠΙΣ Ηπείρου κ. Γιούλα (Παναγιώτα) Μητροκώστα επιβεβαίωσε την πρόθεση 

της Περιφέρειας Ηπείρου να συνεχίσει με τις δράσεις της για την προάσπιση του θεμελιώδους 

δικαιώματος της Ισότητας των φύλων και να προωθήσει τη συνεργασία και τη δικτύωση όλων 

των αρμόδιων φορέων για την αντιμετώπιση των φαινομένων βίας κατά των γυναικών και όλες 

τις προκλήσεις  που αφορούν στα θέματα Ισότητας.  

Τα στελέχη τους Γραφείου Ενδοοικογενειακής Βίας του Α.Τ. Ιωαννίνων, παρουσίασαν το έργο 

του Γραφείου και έδωσαν οδηγίες για τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας, όπως η άμεση 

καταγγελία στο 100, το Panic Button και η προσωρινή φιλοξενία σε Safe House. Η κα Ευρυδίκη 

Παπαγιαννοπούλου, μέλος της ΠΕΠΙΣ ως εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ανέφερε 

ότι συντάσσεται σχέδιο δράσης ισότητας ενώ γίνονται προσπάθειες για τη σύσταση γραφείου 

ισότητας στο Πανεπιστήμιο. Η κ. Βασιλική Μαρνέλη επιβεβαίωσε την πρόθεση της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για υποστήριξη κάθε δράσης και η εκπρόσωπος της 

ΓΓΙΣ στην Π.ΕΠ.ΙΣ κ. Όλγα Κωστούλα στην τοποθέτηση της αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα των 

δράσεων για την προστασία των γυναικών που πλήττονται σε όλες τις ηλικιακές ομάδες. 

Εκ μέρους της ΧΕΝ Ιωαννίνων, η κ. Πόπη Στεφανίδη, αφού παρουσίασε τις δράσεις της 

οργάνωσης επεσήμανε την ανάγκη συνεργασίας για την καλύτερη και ευρύτερη επικοινωνία των 

μηνυμάτων και πληροφοριών. Η κα Λευκή Πετροπούλου από τη Δράση Γυναικών Άρτας, μίλησε 

για το έργο της οργάνωσης και τη μεγάλη ανταπόκριση που έχει από τους πολίτες της Άρτας. 

Σημαντική και η παρουσία των Δημοτικών Επιτροπών Ισότητας, με την Αντιδήμαρχο κ. Σοφία 

Μαρκούλα εκ μέρους της ΔΕΠΙΣ Ιωαννιτών να παρουσιάζει το έργο της επιτροπής και του 

Ξενώνα φιλοξενίας γυναικών, τις συνεργασίες και τα προγράμματα που ήδη δρομολογούνται. Η 

ΔΕΠΙΣ Ηγουμενίτσας με την πρόεδρό της κ. Μαρίνα Κοσιώρη παρέθεσε τις εκδηλώσεις που 

οργάνωσε, όπως ημερίδες και βιωματικά εργαστήρια, η ΔΕΠΙΣ Δωδώνης με την πρόεδρο κ. 

Χρυσούλα Δάλλα μίλησε για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν λόγω του μικρού και 

γερασμένου πληθυσμού, αλλά και τις δυσκολίες στην καταγγελία περιστατικών σε μικρές και 

απομακρυσμένες κοινότητες.  

Η ΔΕΠΙΣ Πωγωνίου συμμετείχε στη συνεδρίαση με την πρόεδρό της κ. Νίκη Βυζούκη, αλλά και 

στελέχη του Δήμου όπως ο κ. Σταύρος Βιρβίλης γενικός γραμματέας του Δήμου, ο κ. Αναστάσιος 

Γιούνης αντιδήμαρχος παιδείας και η κ. Σοφία Τσέπα ειδική συνεργάτιδα, οι οποίοι μίλησαν για 

τη σπουδαιότητα των επιτροπών και για την ανάγκη δημιουργίας ενός διευρυμένου δικτύου 

φορέων για θέματα ισότητας, κακοποίησης και κοινωνικής μέριμνας. Τέλος από τον Δήμο 

Ζαγορίου η κ. Αγγελική Βούρβου και ο κ. Γεώργιος Τσουμάνης εκδήλωσαν την πρόθεσή τους για 

συνεργασία.    

Η κ. Σοφία Βαρτζιώτη, μέλος ΠΕΠΙΣ εκ μέρους του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων, 

επισήμανε την σπουδαιότητα της προσφοράς της νομικής επιστημονικής κοινότητας και το 

μνημόνιο συνεργασίας που έχει υπογραφεί με τη Γενική Γραμματεία Ισότητας. 
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Η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε με την εισήγηση των στελεχών του Συμβουλευτικού Κέντρου 

Γυναικών Ιωαννίνων την κ. Ναταλία Ζώη, κοινωνιολόγο και την κ. Ελένη Χριστόγερου, νομικό, 

οι οποίες ανέλυσαν το έργο του κέντρου, τη σπουδαιότητα της λειτουργίας του, καθώς και τη 

γραμμή SOS 15900,  η οποία λειτουργεί σε 24ωρη βάση.  

 

 

 

 

 
 

 
 


